
  

 

 

 

 

Ministerul Energiei al RM 

email: secretariat@energie.gov.md 

 

22.04.2025 

 

Prin prezenta, Asociația Patronală a Producătorilor de Energie din Surse Regenerabile 

„ECOENERGETICA”, propune spre redactare modificarea Hotărârii Guvernului nr. 401/2021 cu 

privire la aprobarea limitelor de capacitate, a cotelor maxime și a categoriilor de capacitate în 

domeniul energiei electrice din surse regenerabile valabile până la data de 31 decembrie 2025, și 

anume, cotele de capacitate și plafoanele de capacitate individuală ce urmează a fi oferite pentru 

implementarea mecanismului de facturare netă până la 31 decembrie 2025, cu următorul conținut: 

 

Un plafon de capacitate individuală care este mai mic sau egal cu 10 kW. 

 

Notă de argumentare 

Propunerea din proiect pentru instituirea plafonului de capacitate individual de 7 kW pentru 

consumatorii casnici, considerăm oportun de a fi majorată până la 10 kW din următoarele considerente:  

1. Majoritatea producătorilor de invertoare au în producere invertoare cu capacitatea de 3,4,5,6,8,10 kW, 

respectiv limitarea la 7 kW automat duce la o reducere tehnică de până la 6 kW. 

2. Invertoarele de până la 8 kW, aproape în toate cazurile, sunt invertoare monofazate, care în anumite 

condiții pot duce la distorsionarea tensiunii pe o anumită  fază a rețelei (în special în sectorul rural). 

Invertoarele de 8/10 kW sunt invertoare trifazate, care asigură o mai bună tensiune a întregii rețele de 

0,4 kV. 

3. Practica a demonstrat că, cele mai fezabile proiecte din punct de vedere financiar, sunt proiectele 

fotovoltaice mai mari de 8 kW (invertiții-cost). 

4. Plafonarea până la 7 kW ar însemna o producere medie anuală de energie electrică de aproximativ 8 

000 kW și având în vedere că 60% din generarea anuală  va fi produsă în lunile mai-august  prin 

aplicarea mecanismului de facturare netă, consumul real, inclusiv cel achitat în perioada de toamnă-

primăvară, va putea acoperi maxim 5 600 kW. 
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5. Instalarea unui sistem de 10 kW oferă posibilitatea instalării unei pompe de căldură sau a unui cazan 

electric pentru încălzire, instalat în paralel cu cel de gaz, ceea ce dă posibilitate multor gospodării să 

facă un tranzit lent de la gaz la electricitate. Limitarea la 7 kW face imposibilă această tranziție. 

 

 

 

Cu deosebit respect, 

Președinte          

Mihail STRATAN    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

_____________________________________________________________________ 

Adresa juridică: mun. Chișinău, str. Buna Vestire 15/2, of. 3p 

e-mail: office@ecoenergetica.md 

Tel. +373 67 430 430  
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